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Discours de Madame le Maire de Senlis 

Cérémonie des vœux – 9 janvier 2025 

Cher Olivier, Sénateur de l’Oise, 

Cher Eric, Député de l’Oise, 

Chère Manoëlle, Vice-Présidente du Conseil régional, 

Cher Jérôme, Conseiller départemental, 

Cher Guillaume, Président de la communauté de communes Senlis Sud 

Oise, 

Mesdames, Messieurs les élus, 

Monsieur le Représentant du Pôle Interarmées de Creil Senlis, 

Mesdames, Messieurs les représentants des forces intérieures, en vos 

grades et qualités, 

Messieurs les représentants des cultes, 

Mesdames, Messieurs les Présidents d’associations, 

Mesdames, Messieurs les chefs d’établissement scolaire, 

Monsieur le Directeur de l’Hôpital, 

Chers amis, 

Je suis très heureuse de vous accueillir pour cette cérémonie des vœux 

2025, d’autant plus que Senlis a eu récemment les honneurs des 

médias nationaux : classée en première position des villes appréciées 
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par les cadres, selon l’étude publiée le 30 décembre dernier dans Le 

Parisien, notre ville a effectivement de quoi séduire. Les témoignages 

d’habitants, que nous avons aussi retrouvés dans l’émission « C’est 

dans l’Air » sur France 5, évoquent tout d’abord une belle qualité de 

vie, un environnement préservé, mais aussi les nombreux services de 

proximité et les commerces. Je tiens en particulier à remercier les 

commerçants, les artisans, les entreprises et les associations pour leur 

contribution indéniable à l’attractivité de Senlis.  

J’ai aussi la prétention de croire que le travail que nous menons avec 

mon équipe depuis plus de 10 ans pour maintenir et créer des emplois, 

construire de nouveaux logements et une crèche, ou encore entretenir 

et rénover notre magnifique patrimoine a « payé ». La persévérance 

aussi a payé.  

Ainsi, nous oeuvrons chaque jour avec les services municipaux à 

l’amélioration du cadre de vie et des infrastructures de la ville. Nous 

avons mis en place des plans pluriannuels pour la voirie, les 

rénovations des établissements scolaires, les espaces verts. C’est ainsi 

que Senlis a conservé fièrement sa 4ème fleur ! 

2024 a été une année exceptionnelle en matière d’investissement 

puisque nous avons réalisé plus de 6 millions de travaux du quotidien. 

Je pense notamment aux travaux dans les écoles et dans les 

équipements sportifs, ainsi qu’aux réfections de voirie, par exemple la 

réfection entière de la chaussée de la rue Notre Dame de Bon Secours. 
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En 2025, de gros travaux de voirie nous attendent encore car nous 

referons intégralement la rue du Haut de Villevert et rénoverons 

l’avenue du Maréchal Joffre. 

Pour les jeunes, les services ont pour priorité cette année d’effectuer 

les travaux de rénovation des deux city stade, au Val d’Aunette et à 

Bon Secours. 

Dans le domaine sportif, nous avons acté la création de deux terrains 

de Padel au sein du complexe Yves Carlier. Nous menons également 

des opérations d’envergure, tels que les travaux en matière d’éco-

énergie dans les gymnases Beauval (isolation), Carlier (éclairage), Anne 

de Kiev (toiture). En effet, nous tenons à placer la transition 

énergétique au cœur de nos programmes de rénovations. C’est 

pourquoi nous poursuivons notre plan de sobriété énergétique, lancé 

en 2022 : en ces temps financiers difficiles, il nous paraît essentiel de 

payer moins tout en consommant moins.  

Aux côtés des Senlisiens toujours, nous continuons à nous mobiliser 

pour l’hôpital.  Le SMUR (Service Mobile d'Urgence et de Réanimation) 

de Senlis a repris ses activités depuis le 12 novembre dernier, après 

plusieurs mois d’interruption. Nous nous félicitons de cette nouvelle 

et vous pouvez compter sur moi pour continuer à plaider en faveur de 

la réouverture des urgences. Autre bonne nouvelle pour l’hôpital de 

Senlis : la maternité de niveau 3 a obtenu il y a quelques mois le label 

« Hôpital ami des bébés ». Et les interventions en chirurgie 
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ambulatoire ont sensiblement augmenté. 2025 verra notamment la 

rénovation de l’internat, ce qui contribuera à améliorer l’attractivité 

du site. En outre, lors des journées du patrimoine, nous fêterons les 

1000 ans de l’hôpital. 

*** 

Je ne souhaite pas passer sous silence aujourd’hui les difficultés 

auxquelles nous pouvons être confrontés car elles font partie de notre 

quotidien. Je pense particulièrement à trois dossiers que j’ai bien 

l’intention de régler au plus vite : tout d’abord, les suites de 

l’effondrement place Saint Frambourg. Il s’agit d’une situation 

complexe qu’il faut négocier notamment avec les assureurs. Un accord 

transactionnel est en cours de signature afin de procéder aux travaux 

de voirie et de reconstruction dès 2025. Je pense aussi au parking du 

cours Thoré, qui ne me satisfait en rien. Aussi, j’ai décidé de former un 

recours contre le concepteur afin d’obtenir réparation technique aussi 

bien que financière. Je pense enfin à la chapelle des Carmes : la Ville a 

pris un arrêté de mise en sécurité afin d’éviter tout danger pour les 

riverains et les passants. En outre, nous allons financer la rénovation 

de la charpente et de la toiture. Il est hors de question d’éluder ce type 

de difficultés, car la sécurité de tous les Senlisiens fait partie des axes 

forts de la politique municipale. 

*** 



5 
 

Je souhaite tout d’abord rendre hommage à celles et ceux qui veillent 

au respect de l’ordre public et à la préservation de notre sécurité 

quotidienne. Je salue donc et remercie les Sapeurs-Pompiers, les 

Policiers Municipaux, les Gendarmes, et les Militaires. 

Nous menons des actions ciblées, en coordination avec les forces de 

l’ordre et le Parquet de Senlis. En effet, en raison de la recrudescence 

des cambriolages fin 2022 – début 2023 commis par des jeunes, nous 

avions immédiatement réagi en saisissant le Procureur de la 

République, qui avait mis en place le Groupe Local de Traitement de la 

Délinquance (GLTD), dédié à la délinquance des mineurs, en lien avec 

la police municipale, la gendarmerie, l’éducation nationale et les 

bailleurs sociaux. 

Nous avons pu constater une nette baisse de la délinquance sur la 

commune, qui se concrétise par une réduction de 25 % des atteintes 

aux biens, dont 53 cambriolages en moins par rapport à 2023. Nous 

sommes également parvenus à une baisse de 32% des comportements 

portant atteinte à la tranquillité publique.  

Nous continuons par ailleurs à assurer le maillage de la commune par 

la vidéo-protection. Après les grands axes, les entrées de ville et le 

centre-ville, de nouvelles caméras de vidéo-protection sont 

progressivement installées dans les différents quartiers. Ce qui portera 

leur nombre à 100. 
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En outre, nous allons réunir demain le Conseil Intercommunal de 

Sécurité et de Prévention de la Délinquance (CISPD) afin d’assurer la 

continuité de notre action en matière de sécurité. 

La sécurité recouvre en outre un autre aspect, sanitaire cette fois. Je 

pense à la qualité de l’eau de Senlis : dans le cadre de l’amélioration 

de la qualité de l’eau potable, une unité de traitement sera mise en 

place cette année au forage du Tombray, route d’Aumont.  

*** 

J’en arrive aux grands projets.  

Puisque nous nous trouvons aujourd’hui au sein du manège, je tiens à 

souligner que nous poursuivons l’aménagement du quartier Ordener, 

en lien avec la Communauté de Communes. Dans le cadre du 

programme Action Cœur de Ville, nous avons travaillé en partenariat 

avec Action Logement pour créer des logements destinés aux salariés, 

et en particulier aux jeunes actifs. C’est par exemple le cas du bâtiment 

rénové par la SA HLM de l’Oise. Cette fois encore, Senlis s’est 

distinguée en obtenant lors de la cérémonie de remise des Trophées 

rev3 du bâtiment durable, le prix « Coup de cœur 2024 » pour la                

« reconquête d'une caserne par le changement d'usage ». Cette 

réalisation a particulièrement séduit en raison notamment du 

réemploi des matériaux, des équipements et de l'utilisation de 

matériaux biosourcés.  
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Je souhaite remercier les bailleurs, les prestataires et les entreprises 

travaillant en collaboration avec la Ville, avec lesquels nous avons un 

partenariat fructueux. 

Toujours dans la perspective de poursuivre la réhabilitation du 

quartier Ordener, je vous annonce que les travaux du futur 

conservatoire de musique et de danse vont commencer 

prochainement. Enfin, la salle dans laquelle nous nous trouvons ce soir 

sera bientôt équipée de gradins. 

(Ce qui vous permettra peut-être l’année prochaine d’être assis). 

Je souhaite ici remercier vivement tous les financeurs, non 

seulement de ce projet, mais aussi des autres opérations 

structurantes de la ville. Sans le concours financier des Fonds 

européens, de l’Etat, de la Région Hauts de France, du Conseil 

Départemental de l’Oise, de la CCSSO ou bien encore du PNR, nous 

ne pourrions mener à bien nos ambitions. Un grand merci à vous ! 

 

Outre Ordener, notre ville compte aussi un programme phare, celui de 

l’EcoQuartier, qui prévoit la livraison de logements à partir du 

printemps 2025, la prolongation et l’élargissement de la Chaussée 

Brunehaut, la réfection de l’avenue Georges Clémenceau, la création 

d’un parvis et d’espaces verts et un espace de jeux pour enfants.  
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Tout proche de l’EcoQuartier, nous avons débuté les travaux de la gare 

routière qui s’achèveront à la fin de l’été. Ce futur Pôle d’Echange 

Multimodal (PEM), situé à proximité de la voie verte, permettra de 

sécuriser les nombreux usagers des bus, de favoriser les mobilités 

actives et de valoriser le secteur de l’ancienne gare. En ce sens, les 

annexes seront également réhabilitées afin d’améliorer les services 

rendus aux voyageurs et aux cyclistes. 

Dans le cadre d’Action Cœur de Ville, nous engageons simultanément 

une Opération Programmée d’Amélioration de l’Habitat et de 

Renouvellement Urbain (OPAH-RU) sur le périmètre du centre-ville. 

Elle doit permettre d’accompagner les propriétaires bailleurs et les 

propriétaires occupants dans la rénovation de leur bâti ancien, tant sur 

le volet technique que sur les volets financier et administratif. Ce sont 

près de 400 logements qui pourront bénéficier de ce dispositif sur 5 

ans. 

De plus, l’ancienne loge du gardien de la mairie sera prochainement 

rénovée afin d’y créer, en partenariat avec la CCSSO, un lieu dédié à 

l’habitat et aux projets de territoires. Les Senlisiens, et plus largement 

tous les habitants de la communauté de communes, pourront y 

trouver des informations sur l’OPAH, les grands projets 

d’aménagement et sur les aides à l’amélioration de l’habitat, l’accès 

au logement, etc… 
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Dans un objectif de renforcer l’offre et l’attractivité commerciale du 

centre-ville, un kiosque sera installé prochainement sur l’espace 

public, probablement place de la Halle, et accueillera un point presse 

qui manque à la ville depuis de nombreuses années. 

*** 

Je termine en vous annonçant la restauration de la cave de la vénerie 

afin d’y créer un spectacle immersif pour le projet « Voyage au Temps 

des Premiers Rois de France ». Il s’agit de la première étape du 

parcours historique et patrimonial, qui contribuera à faire découvrir 

aux habitants et aux touristes les monuments de la ville.  

*** 

L’ensemble de ces projets sont des signes forts de confiance en 

l’avenir. Je tiens d’ailleurs à remercier chaleureusement les services de 

la Ville pour tout le travail accompli au quotidien. Je salue bien sûr  

toute l’équipe municipale, la 1ère adjointe, les adjoints, les conseillers 

délégués et les conseillers municipaux pour leur investissement au 

service de Senlis et des Senlisiens. 

Lors des élections de 2020, vous avez renouvelé la confiance que vous 

aviez accordée depuis 2011 à la liste que j’avais l’honneur de mener. 

Depuis, beaucoup d’actions et de projets ont été entrepris et réalisés 

par l’équipe municipale, afin de relever les défis auxquels Senlis était 

confrontée. 
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Dans un contexte de baisse des dotations de l’Etat, nous avons 

maintenu un service public de qualité, tout en refusant d’augmenter 

les impôts des ménages. Tout ce que nous avions promis, nous l’avons 

fait ou engagé. 

Les années à venir seront déterminantes pour l’avenir de notre ville. 

Je suis plus que jamais déterminée à m’engager afin de continuer à 

faire de Senlis un exemple en matière de dynamisme économique, 

culturel, touristique, environnemental et de qualité de vie. C’est la 

raison pour laquelle je me représenterai aux élections municipales de 

2026. 

*** 

Je vous adresse en mon nom et au nom de la municipalité mes vœux 

les plus sincères de santé et de bonheur pour cette nouvelle année 

2025. 


